



Ayer

Año VII. Núm 1.790. Jerez Domingo 11 de Enero de 1942

Granada, 7. Teléfono 2008

Continúa el avance japonés en MALASIA

Ha sido atravesado el río ANJON MALIN capturándose enorme botín

Las fuerzas niponas desconciertan a los ingleses con los continuos cambios de táctica y el género de armas que emplean, según las condiciones del terreno.

Se han utilizado desde las olas de ciclistas hasta los tanques pesados

PARTES JAPONESES

Tokio.—Comunicado del Gran Cuartel General Imperial:

“Las unidades japonesas que operan en el litoral Oeste de Malasia, cercaron, el día 6 de enero, un fuerte destacamento motorizado enemigo al Norte de Trolak, a 90 kilómetros al Norte de Kuala Lumpur, al que atacaron con rapidez fulminante. Después de la lucha las vanguardias niponas reanudaron la persecución del adversario, y anoche atravesaron el río Anjon Malin. En los combates, los japoneses han capturado 30 cañones de gran calibre 30 motocicletas y 500 automóviles. Se capturaron 200 prisioneros y fueron encontrados 300 cadáveres. Las bajas japonesas son un muerto y 50 heridos.

En el sector birmano, los aviadores nipones han atacado el jueves, por la tarde, en una operación de sorpresa, Numen. Produjeron graves daños a cinco buques, uno de gran tonelaje, y los otros de desplazamiento más reducido. Igualmente bombardearon con éxito las instalaciones portuarias.—Efe.

LA AVIACION NIPONA ATACA EN MALASIA A LAS FUERZAS BRITANICAS EN RETIRADA

Tokio.—Desde una base nipona de Malasia, informan que la aviación japonesa, en estrecha colaboración con las fuerzas de tierra, ha atacado, con extraordinaria violencia, a las unidades británicas, que se retiraban en derrota. Veintitrés automóviles fueron destruidos, así como un cañón y dos trenes. Además, la aviación japonesa ha bombardeado, durante la pasada noche, los objetivos militares de Singapur.—Efe.

EL AERODROMO DE RANGUN BOMBARDEADO POR LOS JAPONESES

Shanghai.—Un aeródromo de Rangun ha sido bombardeado intensamente por los aviones nipones, según informan de Bangkok. Se desconocen los efectos del ataque, pero se asegura que la población civil de la ciudad cuyo aeródromo ha sido atacado, se encuentra en un extremado estado de nerviosismo.—Efe.

LOS INGLESES DESCONCIERTAN EN MALASIA

Estocolmo.—Las tropas japonesas que actúan en Malasia, desconciertan a los ingleses con cotinuos cambios de táctica, dice un corresponsal de guerra sueco, que se encuentra en el frente de operaciones de Extremo Oriente. Añade que las condiciones del terreno, determinan el género de armas que los nipones emplean, y que así en su avance sobre el río Swin emplearon en primer lugar una ola de ciclistas seguida de tanques de pequeño tamaño, mientras que en los combates en las regiones de jungla utilizaron, para sorpresa de los ingleses, pesados tanques que abatían todos los obstáculos que se les oponían a la marcha.

Por otra parte, el corresponsal dijo que los bombardeos de la aviación japonesa sobre Singapur, han sembrado el desconcierto sobre la población civil.—Efe.

AERODROMO BRITANICO OCUPADO POR LOS JAPONESES

Tokio.—El aeródromo británico de Buakayub ha sido ocupado por las fuerzas japonesas en el curso de un ataque contra las posiciones inglesas de la provincia de Selangor, en Malasia.—Efe.

EN SELANGOR CONTINUA EL AVANCE JAPONES

Tokio.—Las tropas japonesas continúan su avance en el estado de Selangor y han ocupado el 9 de enero el aeródromo de Kabu, situado a varios kilómetros de Kuala Lumpur, después de haber cerrado las retaguardias de su adversario.

LAS OPERACIONES EN MALASIA NO SON DIRIGIDAS POR ALEMANES

Berlín.—La noticia británica según la cual oficiales del Ejército alemán dirigen las operaciones de las fuerzas japonesas en Malasia, carece en absoluto de fundamento, según se declara oficialmente en Berlín. Añaden que los restos mortales de dos oficiales de alta graduación, que según los ingleses han sido hallados sobre el campo de batalla, corresponden, sin duda, a oficiales ingleses, tal vez muertos por las propias tropas hindúes en alguno de sus motines ya anunciados por la Prensa de Europa.—Efe.

DOS TRENES BRITANICOS DESTROZADOS POR UN BOMBARDEO

Tokio.—Dos trenes de mercancías, 23 automóviles, siete tanques y un cañón, han sido destruidos a los ingleses por la aviación japonesa en el frente de Malasia. Por otra parte, las fuerzas aéreas niponas han cooperado estrechamente con las fuerzas de tierra en prosecución de las operaciones contra las posiciones ocupadas por las unidades británicas.—Efe.

PARTE INGLESE

Singapur.—Comunicado británico: “Todavía no se poseen informaciones completas sobre los combates registrados en las cercanías del Río Slim, señalados en el comunicado de ayer. Las noticias recibidas confirman la dureza de las luchas, en el curso de las cuales nuestras fuerzas se retiraron hacia el Sur. En el curso de las últimas veinticuatro horas se registraron dos alarmas en Singapur. No fueron arrojadas bombas. Los aviones del servicio de Extremo Oriente efectuaron esta mañana extensos ataques contra los objetivos enemigos.

En Sungei Patani, fueron producidos varios grandes incendios y dos explosiones muy fuertes. Otros aparatos atacaron el aeródromo de Ipoh, y arrojaron bombas sobre los postes de aterrizaje. Provocaron tres incendios, de los cuales dos parecían ser aviones en llamas. El tercer incendio se produjo en un gran edificio y las llamas eran visibles desde 80 kilómetros de distancia. En Singore fueron bombardeados los buques, la bifurcación ferroviaria y los edificios militares donde se produjo otro incendio de gran importancia. Este siniestro seguía activo, cuando otras escuadrillas llegaron más tarde sobre el objetivo y se cree que fueron ocasionados daños considerables en los abastecimientos militares.

Un avión enemigo que se aproximó a la isla de Singapur esta mañana, fué interceptado y derribado por nuestros cazas sobre Jehore.—Efe.

LAS FUERZAS QUE OCUPARON KUANTA SON REFORZADAS

Singapur.—En la costa Oriental de Malasia, informan de fuente británica, los japoneses han comenzado a reforzar las tropas que se infiltraron a lo largo de la costa y ocuparon Kuantu.—Efe.

LOS COMBATES DE KUALA LAMPUR SON LOS MAS INTENSOS QUE SE HAN REGISTRADO EN MALASIA

Tokio.—Los combates sostenidos en la región de Trolak, al Norte de Kuala Lumpur, han sido, según noticias que se reciben del frente, los más intensos que se han disputado desde que comenzó la campaña en Malaca. Las fuerzas británicas había preparado varias líneas de defensa escalonadas en profundidad, y el terreno presentaba numerosas dificultades.

Numerosas barreras de minas, trampas contra tanques y nidos de ametralladoras protegían los estrechos senderos de la “jungla”, para oponerse al avance japonés; pero las tropas japonesas han conseguido, mediante la voladura de los puentes, cortar las comunicaciones del adversario con su retaguardia, cercarle y aniquilarle casi por completo.

Las últimas noticias recibidas confirman que los soldados indios se rinden en muchas ocasiones sin intentar la menor resistencia, y que cada día es mayor el número de los que se pasan a las filas niponas.—Efe.

El ministro de Comunicaciones de Italia llega a Munich

Munich.—El ministro de Comunicaciones de Italia, Venturi, que ha sido invitado para visitar Alemania por el ministro de Comunicaciones del Reich ha llegado a Munich procedente de Berlín.

Le acompañan el colega alemán Ohnesogge, y el director de Comunicaciones de Italia. En la estación fueron recibidos por el alcalde y las autoridades locales y después de cambiar saludos marcharon el ministro y la comitiva a visitar el monumento a los muertos de la revolución, donde depositó una corona de flores.—Efe.

¡1.600 victorias aéreas!

Berlín.—A 1.600 se elevan las victorias aéreas conseguidas por la escuadrilla de caza que manda el comandante Trantlofi.



Antitanque alemán pasando un río helado. (Foto Orbis)

El Sexto Consejo Nacional Sección Femenina

HOY SE CLAUSURARÁ

EN LAS GLORIOSAS RUINAS DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA.

Intervendrá en el acto el ministro secretario del Partido, camarada

ARRESE

OTRAS PERSONALIDADES

Andújar.—Para asistir a los actos de clausura del VI Consejo de la Falange Femenina, ha llegado el Director General de Regiones Devastadas y el teniente coronel de la Guardia civil.

LEGA PILAR PRIMO DE RIVERA A ANDUJAR

Andújar.—Ha llegado la Delegada Nacional de la Sección Femenina. Visitó el Centro de la Falange, donde Pilar Primo de Rivera fué cumplimentada por las autoridades y jerarquías.

La rindieron honores las Milicias del Partido, la Sección Femenina y el Frente de Juventudes.

Ante los vitores de la multitud, se asomó al balcón del edificio donde se halla instalada la Jefatura.

La banda de música interpretó el “Cara al Sol”, que fué cantado por todo el público allí congregado.—Cifra.

UN VINO DE HONOR

Andújar.—A las siete y media de la tarde, la Delegada Nacional de la Falange Femenina y las consejeras llegadas, fueron obsequiadas con un vino de honor en el salón de actos del Ayuntamiento.

Asistieron, además, el Director General de Regiones Devastadas y otras personalidades.

En la capilla de Nuestra Señora de la Cabeza, se rezó una solemne salve, que fué oficiada por el vicario general de la diócesis.

Después se cantó el Himno a Nuestra Señora de la Cabeza.—Cifra.

171.000 toneladas de trigo serán enviadas a

En menos de un año se han adquirido 500.000 a la ARGENTINA.

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE AQUEL PAÍS

Madrid.—Comunicación de la Embajada de la República Argentina en Madrid, al Ministerio de Asuntos Exteriores:

“Por virtud del convenio concertado últimamente entre el Gobierno español y el de la República Argentina, y que acaba de ser firmado en Buenos Aires, serán enviadas a España 171.000 toneladas de trigo, las cuales, con las anteriormente traídas, llegarán a formar un total de quinientas mil toneladas, adquiridas en menos de un año.

Ya han salido para España 10.000 toneladas, y en estos momentos se hallan en los puertos argentinos cuatro buques españoles, que zarparán el 20 de enero, con 40.000 toneladas más.

Las 171.000 toneladas recientemente adquiridas, vendrán a España dis-

tribuidas en cuatro meses.—Cifra.

—(O)— Una vez más la República Argentina, y en su representación, su ministro de Asuntos Exteriores, señor Ruiz de Guinazú, y el Embajador de Buenos Aires en Madrid, señor Escobar, han demostrado su amistad con España.

Cuando se firmó el convenio entre el Gobierno español y el de la República Argentina, nosotros hubimos de destacar esta solidaridad, que demuestra la nación y el Gobierno del pueblo hispanoamericano, y ahora señalamos un hecho tan significativo como este, en que, ante las dificultades por que atraviesa la madre Patria, la Nación hija de España, sale al paso de ellas, y las atiende. “Hispanidad” es un vocablo que cada día tiene más completo contenido.

El gran acto nacional-sindicalista del próximo domingo en Sevilla

Sevilla.—La afirmación de José Antonio “Queremos que nos devuelvan a nuestra España, sin izquierdas ni derechas”, será recordada en el gran acto nacional-sindicalista que la Vieja Guardia celebrará en esta capital el próximo día 18.

LA JORNADA JEREZ AL DIA

EL PLENO MUNICIPAL APRUEBA EL PRESUPUESTO

A las siete de la tarde de ayer quedó reunido el Pleno del Excelentísimo Ayuntamiento en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del alcalde, camarada Delage Atané, concurriendo los tenientes de alcalde camaradas Fereán López, López Moreno, Durán Tejera, Herrero Serrano, Gonzalo Guerra y Vázquez Domínguez; Gestores camaradas Benítez Lagos, Sánchez Durán, Almadana Blanco, Argudo Rivero (Rafael y Joaquín), Carrasco Ruiz, Ruiz Berdejo Silonis y Requejo Iglesias, secretario accidental señor Marín Ruiz, e Interventor señor García Rodríguez.

Previa lectura y entrega de nombramiento, quedó posesionado de su cargo, el gestor camarada Salvador Ruiz Berdejo y Silonis.

Se leyó oficio del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de la Provincia, autorizando la imposición del repartimiento vecinal, prescindiendo del inquilinato, acordando S. E. quedar enterado.

Se dió lectura al proyecto de presupuesto de gastos y al de ingresos, así como, previamente, a los documentos del Estatuto Municipal.

Asimismo dióse cuenta de certificado de la Secretaría, de las reclamaciones presentadas durante el plazo de ocho días hábiles de exposición al público, y otros ocho más, que están suscritas por don Segundo Lozano Traverso, las que también son leídas.

Por el señor Interventor, se manifestó que la Comisión de Hacienda que acababa de celebrarse, proponía las modificaciones de que se dió cuenta y que fueron aprobadas por el Excelentísimo Ayuntamiento en pleno, que acordó aprobar todos y cada uno de los documentos leídos, a excepción de las dos reclamaciones presentadas, que decidió desestimar.

En su virtud, quedó aprobado, por mayoría absoluta de los Gestores que integran la Corporación, el presupuesto municipal ordinario para 1942, así como las Tarifas y Ordenanzas de Exacciones con las modificaciones propuestas por la Comisión de Hacienda.

También acordó el Excelentísimo Ayuntamiento que el presupuesto, con los documentos reglamentarios acompañados, las Ordenanzas, Tarifas y reclamaciones presentadas, se remitiera al ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de la Provincia, para que, durante el plazo de quince días, puedan presentarse ante dicha autoridad, por los contribuyentes interesados, cuantas reclamaciones estimen convenientes a su derecho.

El total, por tanto, del presupuesto de gastos aprobado para 1942, es de 11.766.311,79 pesetas, y el de ingresos asciende a la misma suma, de la que corresponde al Repartimiento general, 2.934.435,14 pesetas.

Con lo que terminó la sesión.

NOTAS DE LA ALCALDIA

En el día de ayer fué multado con 75 pesetas, el industrial del Mercado

Central de Abastos, establecido en el puesto número 42, Estéban Sánchez Marín, por ocultación de 20 kilogramos de tocino, que le fueron decomisados y enviados a Auxilio Social.

Se advierte a los contribuyentes de este Municipio, por los distintos arbitrios e impuestos, que en sesión de la Comisión Municipal Permanente de este Excelentísimo Ayuntamiento, del día de ayer, se ha acordado conceder moratoria durante un plazo de diez días, que terminará el 20 del actual, para que puedan satisfacerse, sin apremios, todos los arbitrios municipales y débitos pendientes de pasar a la Agencia ejecutiva, y con referencia a aquellos arbitrios o cargos por débitos al Municipio, que hayan pasado a dicha Agencia ejecutiva, se concede ese mismo plazo para que puedan satisfacerse con el 10 por 100 de apremio, en lugar del 20.

Y se advierte, asimismo, para general conocimiento, que transcurrido el expresado plazo de diez días, se intensificará la cobranza de cualquier descubierto a favor de las arcas municipales, aplicándose rigurosamente el vigente Estatuto de Recaudación.

Jerez de la Frontera, 10 de enero de 1942.—EL ALCALDE.

EDICTO

Aprobado por el Pleno de la Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento el Presupuesto ordinario para el ejercicio de 1942, queda expuesto al público con sus tarifas y ordenanzas, para que durante quince días puedan formularse ante el ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia las reclamaciones que tengan a bien hacer los particulares o entidades interesadas.

Jerez de la Frontera, 10 de enero de 1942.

SUBDELEGACION DE HACIENDA DE JEREZ DE LA FRONTERA Contribución General sobre la Renta AVISO

Habiendo terminado en 31 de diciembre último el período impositivo de la Contribución sobre la Renta por lo que se refiere a cuotas correspondientes al año 1941, deberán las personas obligadas a Tributar por dicho concepto, presentar dentro del plazo de cuatro meses, que terminan en 30 de abril próximo en la Sección de Contribución General sobre la Renta en esta Subdelegación de Hacienda, las correspondientes declaraciones por triplicado en el modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean obtenidos en el período impositivo anterior.

La obligación de la presentación de declaraciones es extensiva a cuantos tuviesen formuladas declaraciones correspondientes al año 1941 conforme a la Legislación entonces en vigor.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados en evitación de la imposición de las sanciones que determina el artículo 34 de la Ley de creación de dicha Contribución.

Jerez de la Frontera, 10 de enero

TEATRO VILLAMARTA

HOY

Tarde: 2,30 y 4

El Hijo del Caid

por RODOLFO VALENTINO
Sincronizada
ESTRENO

NOCHE: 6, 8 y 10

Venganza en Oriente

CON Paul Lucas y Jane Baxter

ESTRENO en español

de 1942.—El jefe de la Sección de Contribución sobre Renta, R. Corchero.—Visto Bueno, el Subdelegado de Hacienda, C. Gurrea.

JEFATURA AGRONOMICA DE CADIZ ANUNCIO

Cumpliendo con lo ordenado en el Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, fecha 5 de septiembre de 1940, esta Jefatura hace público los precios de la harina y del pan, fijados por la Superioridad, que han de regir en toda la provincia durante el presente mes de enero:

Precio del quintal métrico de harina puesta en fábrica y sin envase, con el margen de 0,5 por 100 en más o menos:

Harina de trigo, 106,76 pesetas.
Harina de maíz, 88,40.
Harina mezcla de ambos cereales, 99,63 pesetas.

Precio del pan, a ser fabricado con la harina de mezcla:

Pieza de cien gramos, 0,15 pesetas.
Idem de 150 idem, 20.
Idem de 200 idem, 0,25.
Idem de 400 idem, 0,45.

Cádiz, 8 de enero de 1942.—El Ingeniero Jefe.

LA SUSCRIPCION DE LA FIESTA DE REYES

Suma anterior, 7.497 pesetas.

Don José Ramírez, 1 peseta; don José Romero, 2; don Manuel Diosdado, 3; don Antonio Fernández, 1; don Juan L. del Blanco, 2; don Juan García Molina, 2; don Nicolás Lamparero, 25; don Julián Pemartín, 25; don Luis Fernández, 5; doña Francisca Hermida, 2; don Blas Almagro, 5; don José Galisteo, 5; doña Teresa Romero, 5; don Manuel Torreira, 25; don Guillermo Herrera, 5; don Luis Romero Palomo, 25; don Gaspar López, 5; don Luis Fernández Rey, 1; don José Reyes Estepa, 1; don Antonio García García, 5; don Manuel de Veas, 5; don Rafael Rivero Dávila, 25; don Javier Vergara, 15; don Toribio Tejera, 2; don José Moreno, 2; don Fermín Bohórquez, 25; don José Bohórquez, 10; don José Reguera, 2; "Casa Amarilla", 5; don Salvador de la Quintana, 5; don Adolfo Paradas, 10; don Juan J. García Santos, 2; don Francisco García Santos, 2; don Manuel Chamorro, 3; don José Angulo Ysasi, 10; doña Magdalena Barroso, 5; don Manuel García Zarzuela, 2; don Juan Peña Martínez, 2; don Luis Aparicio, 2; señora viuda de Vélez, 1; don José Ruiz Crespo, 5; doña María Josefa Crespo, 5; don Vicente R. Quintana, 2; doña Presentación Rodríguez, 2; señora viuda de Moresco, 2.
Suma y sigue, 7.798 pesetas.

DELEGACION NACIONAL DE CIEGOS

Se ruega a todos los niños ciegos de ambos sexos residentes en esta ciudad, se pasen, a la mayor brevedad posible, por el local de esta Delegación, sito en calle Horno, para comunicarle un asunto de interés.

ALMACÉN DE MUEBLES ECONÓMICOS

Plaza San Marcos, 1

JUAN BERRAQUERO BELLIDO

PERDIDA

La de una billetera, conteniendo 121 pesetas, que se extravió el día 4 en el Teatro Villamarta, en la primera sección, en delanteros de paraiso.

Se gratificará a quien la entregue en calle Porvenir, 38.



Solero

ALCALDÍA-DELEGACIÓN LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de mañana a las cuatro de la tarde y en plazo no superior a tres días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento asignadas a los establecimientos que a continuación se expresan, podrán retirar contra entrega del cupón número 210 de Ultramarinos, CIENTO GRAMOS DE FIDEOS por persona, al precio de 0'25 pesetas la ración.

Don Jacinto Castro Aja, Carmen, 7.
Cooperativa Jerezana, Alonso el Sabio.

Terminado el plazo que se concede para retirar dicho artículo, deberán los industriales de referencia, presentar en las oficinas de esta Delegación declaración jurada expresiva de la cantidad total de fideos recibidos, expendidos y sobrantes, acompañando los cupones acreditativos de las entregas efectuadas.

Las cantidades sobrantes quedarán en poder de los propios industriales para posteriormente cumplimentar las órdenes de entrega que vaya facilitando esta Alcaldía-Delegación Local de Abastos.

Igualmente a partir de las cuatro de la tarde de mañana y en plazo no superior a diez días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento, podrán retirar de los establecimientos a que aquellas estén adscritas UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE por persona, contra

entrega del cupón número 289 al precio de 4'20 pesetas el litro.

Se advierte a los dueños de los establecimientos de referencia, deberán cortar precisamente el cupón cuyo número se hace constar en el párrafo anterior.

Jerez de la Frontera, 11 de Enero de 1942.

Comandancia Militar

Se interesa la presentación de Manuel Gil Rosado.

Banda Municipal

Programa que ejecutará la citada banda a las doce y media de la mañana de hoy en la plaza General Primo de Rivera:

«Azarach» (pasodoble).—J. Canto.
«Egmont» (obertura).—Beethoven.

«La Bohème» (fantasía).—Puccini.

«La Tempestad» (fragmento de la zarzuela).—Chapi.

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 11'6; Idem mínima, 2'9; Idem media, 7'2; Idem máxima al sol, 11'8; Temperatura a 0'10 milímetros sobre el suelo, 0'2. Presión barométrica media, 754'6; Evaporación en milímetros, 3'2; Lluvia en el día de hoy, 3'1; Idem desde primero de Septiembre, 245'4; Idem en el mismo período del año anterior, 302'4.

Cupón de Ciegos

Número premiado ayer: 362

Farmacias de guardia

González Rojas (Plaza Reyes Católicos) y Gutiérrez (Porvera).

Farmacia GUTIÉRREZ

comunica a su distinguida clientela haber recibido grandes existencias de comprimidos de

Veramón

Beba "FINO OLIVAR"



PELUQUERIA DE SENORAS

ESTRUGO

Permanente con Tarjeta Exotérmica «SUPRE»

Si corr ente, sin peso, sin sequitos. Ombucón natural

Permanente a domicilio desde 25 pts. Tintes y coloraciones. Larga 77



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACS

JEREZ

La Falange Femenina de Jerez,

obedeciendo exactamente una voz: **la de Pilar,** trabaja con

EL MAYOR CARIÑO Y ENTUSIASMO

Formación para el desempeño de los cargos y rendimiento de las distintas Regidurías. Enseñanzas para el cuidado del niño. Centenares de niños son diariamente socorridos con alimentos propios, desde los seis meses a dos años. Labor religiosa, educación artística y preparación para el hogar.



do especial para atender las necesidades de sus asistidos en la parte alimenticia y de medicamentos.

En Jerez, diariamente son socorridos con alimentos propios de su edad, muchos niños de seis meses a dos años, por ser esta la edad más peligrosa.

Al mismo tiempo, cuando les hace falta alguna medicina, se les da, al igual que ropa.

Todos estos niños han de pasar por el Dispensario de Puericultura, cuyo médico es el que les receta lo que necesitan, y la S. F. lo da, cuidando la divulgadora de que se cumplan las órdenes del médico.

En toda la provincia son asistidos, diariamente, centenares de niños.

La Sección Femenina cuida de que estos niños reciban el Sacramento del bautismo.

Esta extensa campaña contra la mortalidad infantil, que lleva a cabo la Sección Femenina, ha sido este año ampliada con la vacunación antidiabética.

La Hermandad de la C. y el C., tiene a su cargo los Sindicatos femeninos, la divulgación de las Leyes sociales, ayudando a los beneficiados en los trámites de los documentos, etcétera. Se ocupa también de Artesanía y de industrias rurales.

Se les habla de Religión, Nacional-sindicalismo, algo de Puericultura para el cuidado de los niños, y consejos para el hogar.

Sobre Leyes sociales trabaja esta Regiduría para que los obreros beneficiados reciban el subsidio correspondiente, transmitiéndole, con prontitud y eficacia, cuantos documentos les son precisos.

En el año 1940 se llevó a cabo la primera campaña de propaganda del gusano de seda, habiendo sido estupendo el resultado obtenido en Sanlúcar de Barrameda, donde se han criado unas cuantas onzas de simiente, habiendo muerto muy pocos gusanos y siendo magníficos los capullos obtenidos.

Para llevar a cabo esta propaganda y cría del gusano, asisten las camaradas a un cursillo de formación en Murcia, de donde salen capacitadas para todo lo relacionado con el gusano de seda, desde la cría de la morera hasta la utilización de la seda en la industria.

La Regiduría de Cultura también lleva por delante una tarea enorme, pues es la que se ocupa de la formación, en líneas generales. Ella organiza las Escuelas de Formación, de las que hay 25 en la provincia, para obreras adultas, y las dirige al mismo tiempo.

Forma coros en la Sección Femenina, enseñando canciones regionales y cantos litúrgicos a las camaradas. También dependen de este Departamento, las Escuelas de Hogar. En Cádiz se está construyendo la Escuela de Hogar Provincial, que será una de las mejores de España.

Tiene organizadas Bibliotecas cir-

Algo de puericultura para el cuidado de los niños... (Foto Archivo).

El VI Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que acaba de terminar sus tareas en Granada y que va a ser clausurado hoy, solemnemente, en las ruinas gloriosas del Santuario de la Virgen de la Cabeza, ha conocido, con justo beneplácito y alegres esperanzas, la gran tarea que durante la pasada etapa han realizado en toda España, las camaradas. Allí, yugadas, como el símbolo del Movimiento, habrán sido expuestos, con los del resto de la Patria, los trabajos encomiables, para los que sobra el elogio, porque aun su labor silenciosa, acusa la magnificencia de la misión que cumplen que hasta ahora ha venido desarrollando la Sección Femenina de Cádiz.

En su historia hay hechos memorables, que merecen especial mención. Sin embargo, ante la estrechez de este reportaje, reduzcámonos a esta información a vuela pluma, casi estadística.

En el año 1940 se han celebrado los cursillos de Divulgadoras rurales los de formación de Maestras y los de Jefes locales. En todos ellos, las camaradas asistentes, guiadas de la mayor voluntad y espíritu, han asimilado cuantas enseñanzas se les ha dado y los resultados se notan más cada día. Ha celebrado, asimismo, el de Divulgadoras.

En todos ellos, aparte de la especialidad de cada uno, tienen clases de Religión y Nacional-sindicalismo. Las distintas regidurías han tomado últimamente gran incremento, sobre todo la de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social, y la de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

La Regiduría de Divulgación, aparte de llevar control de las camaradas enfermeras, a las que tiene clasificadas perfectamente, se dedican a la asistencia sanitaria social, sobre todo a los pequeños.

Las Divulgadoras rurales, preparadas en los cursillos, ayudan a las enfermeras en la labor sanitaria, y se encargan, por las casas, de la divulgación de enseñanzas para el cuidado del niño, que, hasta ahora, ha estado tan abandonado.

Este Departamento tiene un fon-



En los departamentos de la Escuela del Hogar se preparan para el día de mañana... (Foto Archivo).

EL PACTO CON EL DIABLO

Después del acuerdo de Moscú entre Eden y Stalin, el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, ha hecho, entre los calurosos aplausos de la Cámara de los Comunes, un acabado panegírico del monstruo rojo y de sus terribles empresas, y ha afirmado la importancia para el futuro del pacto de Moscú y de la paradisiaca configuración de Europa bajo la batuta de Moscú. Laspalabras del ministro inglés, confirman la idea de entregar nuestro continente al bolchevismo, que quiere decir tanto como sumirlo en un caos de barbarie y de muerte.

De esta monstruosa hipótesis, no es aventurado deducir que la Rusia roja, habría de repartirse a Europa bajo su férula satánica. Y las democracias, amantes siempre de la cultura, asistirían complacidas y conformísimas a esta tutela "patriarcal", que se basa y fundamenta en la saña más feroz contra Dios; la religión, la familia, la propiedad, y, en suma, contra todos aquellos principios sagrados e inmovibles de los pueblos civilizados.

Pero, para fortuna nuestra, entre esos "interesadísimos" deseos anglosajones acerca de nuestra suerte futura y la realidad de la guerra, media un abismo. Y ese abismo se llena y ha de seguir llenándose, con la más íntima colaboración entre los pueblos de Europa, que, conscientes de sus principios sagrados de cultura y civilización, no se prestarán jamás a ser inmolados como mártires, de un contubernio diabólico.

Las posiciones están suficientemente delimitadas. Europa anhela, quiere y va a darse un nuevo orden de justicia y libertad, que hace mucho tiempo elegimos ya, frente al crimen, la tiranía y el sadismo bolchevique. La sangre de nuestros mártires y héroes inmolados, infinitamente mejor que todos los discursos, augustamente lo reclama, y no podemos, en modo alguno, desoir esa demanda.

LA POTENCIALIDAD ECONÓMICA JAPONESA

INTENSIFICACION DEL ABASTECIMIENTO PROPIO | INCREMENTO DE LA INDUSTRIA DE ARMAMENTOS

El antiguo Japón, esto es, sin Corea, Formosa, Sajalín, Kwantung y las islas del Pacífico, ha registrado un intenso desenvolvimiento industrial, como lo demuestran las cifras siguientes:

	1914	1930	1938
Número de fábricas	31.717	62.234	112.329
Obreros	948.256	1.683.563	3.210.319
Valor de producción (millones de yens)	1.310	5.737	19.487

Entre tanto no sólo siguió intensificándose grandemente la industria, sino que también ha venido a agregarse el potencial industrial del Manchukuo y de gran parte de la China. El índice del comercio al por mayor a mediados de 1941, fué de 185 frente a 100 en 1933. Pero aun cuando se tenga en cuenta una correspondiente alza en los precios, adviértese un considerable incremento de la industria al comparar las siguientes cifras:

	1914	1930	1935	1938
Totales	1.310	5.737	10.426	19.487
Industria total de armamentos	335	2.066	5.076	11.853
Industria metalúrgica (por separado)	48	526	1.817	4.582
Industria de maquinaria	111	616	1.381	3.801
Industria química	176	924	1.878	3.470
Industria total de consumo	975	3.671	5.350	7.634
Industria textil (por separado)	620	2.028	3.078	3.933

Estas cifras ponen de manifiesto que, entre 1930 y 1938, el peso del desenvolvimiento industrial recayó enteramente en la industria de armamentos, la cual fué todavía más ampliada a partir de 1935.

Por otra parte, el plan trienal de 1939 determinó la ampliación de la capacidad de producción de carbón, acero, petróleo, así como una estrecha colaboración con Manchukuo y con la China septentrional. Asimismo se impulsó la construcción de automóviles, herramientas y aviones.

No es posible saber hasta qué punto se ha logrado superar la dependencia de la industria japonesa en lo que respecta a las primeras materias. Según las últimas informaciones, ha logrado el Japón la autarquía en el abastecimiento de carbón. Las importaciones de este combustible ascendieron en 1939 a sólo 3,86 millones de toneladas, siendo el consumo nada más que de 61,5 millones de toneladas en el año 1941. El petróleo va sustituyéndose por el carbón, de forma que el consumo de éste asciende rápidamente.

Es sabido que los Estados Unidos quisieron crear dificultades al Japón precisamente con el bloqueo del petróleo. Se desconoce hasta

qué punto ha logrado el Japón compensar en los últimos años la falta de abundantes pozos petrolíferos, mediante nuevas perforaciones en el Norte del Japón y en la isla de Sajalín, por la destilación de los carbones de Manchuria y, sobre todo, merced a la acumulación de reservas petrolíferas.

En lo que se refiere a la chatarra que es otro renglón deficitario, se había creado una importante reserva, ya que el anterior proveedor de este artículo (Estados Unidos) había prohibido ya su exportación en Octubre de 1940.

La industria japonesa de hierros y aceros dependía, en un principio de las importaciones por un 84 por 100 de sus primeras materias, pero desde 1931 ha hecho grandes progresos la independencia de esta industria. La obtención de aceros se elevaba a 5'22 millones de toneladas en el año 1936, pero claro está que, entretanto, la producción ha subido en proporciones muy considerables.

La carencia de metales no férricos fué compensada mediante la intensificación de la industria del aluminio, la cual produjo en el año 1940, 51.000 toneladas. Una vez terminada la labor de intensificación se producirán 260.000 toneladas.

ALQUILO

tres habitaciones, propias para oficina, en sitio céntrico. Razón: Estanco Plaza del Arenal



culantes, donde las camaradas puedan disfrutar de toda clase de lecturas recreativas e instructivas. La primera Biblioteca que se organizó, fué la de La Línea de la Concepción, y después la de Jerez. La Sección Femenina dedica también sus ratos de ocio al deporte, estando encargada de los mismos, la Regiduría de Educación Física. El deporte favorito es el baloncesto, contando ya, esta provincia, con más de un equipo. También hacen gimnasia y juegan al tenis. Los demás departamentos, como Servicio Social, Administración y Personal, completan la labor de los anteriores.

Débil actividad en Crimea

Un mercante de 4.000 toneladas soviético, hundido

Fuego de artillería en Sollum

Continuaron los ataques aéreos a Malta

Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: Débil actividad en Crimea y sector Sur del frente oriental. Un mercante de 4.000 toneladas soviético fué hundido por nuestros aparatos de bombardeos en picado, y resultaron averiados otros dos mercantes de tonelaje medio y un crucero ligero frente a Feodosia y Sebastopol.

Otro mercante fué incendiado en un puerto oriental del mar Negro. En los sectores central y puntos del septentrional prosiguen desarrollándose los combates defensivos que no disminuyen en intensidad.

En África del Norte el enemigo ha reforzado el tiro de artillería y bombardeos aéreos en Sollum. En Aguedabia actividad de patrullas por ambas partes.

Continuaron los ataques de nuestra aviación sobre la isla de Malta. Cuatro aviones británicos fueron derribados en el curso de los intentos de los bombarderos ingleses de atacar el litoral francés ocupado.—Efe.

Parte italiano

Roma.—Las fuerzas de tierra, mar y aire enemigas continuaron los bombardeos sobre las posiciones de Sollum Halfaya. En la región del S. O. de Aguedabia, actividad de patrullas. Formaciones de la aviación italiana atacaron los aeródromos enemigos y destruyeron o averiaron en el suelo numerosos aviones británicos. Los cazas de escolta derribaron a cuatro «Curtis» enemigos y averiaron a otros varios, después de sostener encarnizados combates con fuerzas muy superiores en número. Un aparato italiano no regresó a su base.

La base de Malta continuó siendo bombardeada, pudiendo ser comprobadas las destrucciones efectuadas por los nuevos ataques.—Efe.

La artillería alemana actúa en Crimea

Berlín.—La artillería de Crimea abrió en la última jornada un intenso fuego contra los blocaos y comunicaciones del campo atrincherao de Sebastopol. Fueron cortadas

las comunicaciones entre el puerto de Bataclara y Sebastopol.—Efe

Parte inglés

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico de Oriente Medio:

Durante el día de ayer ha continuado la retirada del enemigo en la región de Agueila.

Al S. O. de Aguedabia nuestras columnas atacaron los destacamentos enemigos y ocuparon sus posiciones para evitar su retirada.

En los demás puntos la retirada enemiga ha sido tan rápida que nuestros destacamentos no pudieron seguir el combate.—Efe.

Los combates en Africa

Berlín.—Comunican del frente Norte de Africa que durante el día de ayer continuaron los ataques entre las posiciones y bases británicas de Tobruck. Bombas de todos los calibres fueron lanzadas contra la plaza y posiciones de artillería británica de los alrededores de esta ciudad, donde se produjeron grandes incendios.—Efe.

Ataques a los buques soviéticos en el Mar Negro

Berlín.—En los medios bien informados se da cuenta de los ataques efectuados contra los buques de guerra y transportes bolcheviques en el Mar Negro. Un crucero soviético, frente a Sebastopol, fué alcanzado por una bomba.

En Feodosia fué destruido por impactos directos un barco de 3.000 toneladas. Otros cuatro barcos rusos que desplazaban en total 10.000 toneladas fueron seriamente averiados.

En la costa caucásica, frente a Noworossijsk, fué alcanzado también un buque soviético de transporte. Durante estas operaciones, la aviación alemana atacó los puertos de Feodosia y Noworossijsk.—Efe.

Para unas glosas

Transcribimos de una carta de S. S. Pio XI al Episcopado Español:

«Bien véis cuáles son los tiempos en que vivimos y que requieren de las fuerzas católicas. De una parte Nos, lamentamos UNA SOCIEDAD CADA VEZ MAS PAGANIZADA, en la cual la luz de la fe languidece en las almas, y, por consiguiente, se oscurecen en ellas de modo temeroso, el sentido cristiano, la pureza y la integridad de las costumbres. De otra, Nos aflige el HECHO DE QUE EL CLERO, sea porque en algunos lugares ES ESCASO EN NUMERO, sea porque a muchas clases de personas, refractarias a su benéfico influjo, NO PUEDE HACER LLEGAR SU VOZ Y LA EFICACIA DE SUS AMONESTACIONES, es por desgracia insuficiente para las necesidades y deficiencias de nuestros tiempos.

ES POR TANTO PRECISO QUE TODOS SEAN APOSTOLES.

URGE QUE LOS SIMPLES FIELES NO SE ESTEN OCIOSOS, SINO QUE, UNIDOS A LA JERARQUÍA ECLESIASTICA, Y DISPUESTOS A SUS ORDENES, TOMEN PARTE EN LAS SANTAS BATALLAS Y CON LA PLENA ENTREGA DE SI MISMOS, CON LA ORACION, CON LA ACCION VOLUNTARIA, cooperen al reflorecimiento de la fe y a la reforma de las costumbres cristianas.»

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cadiz

El ilustrísimo señor director técnico de Consumo y Racionamiento me comunica quedan anuladas cuantas ordenes existan que con carácter general o particular a cualquier región o provincia determinara el precio para la ALFALFA, rigiendo a partir de esta fecha el que a continuación se expone:

Primero.—Al productor, sobre campo, para ALFALFA heno, 30 pesetas Q. m.

Segundo.—Para mayorista será el precio del productor incrementado en los gastos de empaque y arrastre hasta el almacén, más un uno por ciento cargado sobre precio a productor, en concepto de mermas por transporte.

Tercero.—De mayorista a detallista el precio será el del mayorista, más acarreos, más transportes más el seis por ciento de beneficio a mayoristas (cargado sobre la suma del precio a mayoristas, más los dos gastos enunciados), más un diez por ciento y un 3 por 100 de merma por henificación y transporte, respectivamente, cargado sobre el precio a mayorista.

Cuarto.—El precio de detallista a público, será el de mayorista a detallista, incrementado en los gastos de arrastre y transporte, más el doce por ciento de beneficio al detallista (cargado sobre la suma del costo del mayorista al detallista, arrastres y transportes).

Quinto.—A partir de un mes de la fecha de esta orden y previa justificación de hacer el indicado tiempo que la mercancia se halla en poder del mayorista, éstos cargarán un cinco por ciento sobre el precio al mayorista en concepto de intereses al capital inmovilizado.

Sexto.—Cuando una plaza deficitaria recibiera cupo de dos o más provincias productoras para llegar a una igualdad en el precio de la plaza, los gastos de transportes serán cargados en una media proporción a la cuantía de los cupos.

Séptimo.—Los días 25 de cada mes se someterá a la aprobación de la Comisaría general, el precio calculado que ha de regir durante el mes en trance, de acuerdo con las normas anteriormente establecidas.

Lo que se publica para general conocimiento. El Gobernador civil.

TRIPAS PARA EMBUTIDO

DE VACAS Y TERNERAS, SALADAS, SUPERIORES

Cotofre, 6, y Plaza de Abastos, puesto n.º 50

Vida Religiosa

EL EVANGELIO DE HOY

Cuando Jesús hubo cumplido los doce años, subieron sus padres a Jerusalén como lo tenían de costumbre en el tiempo de la solemnidad; acabados aquellos días, cuando ya se volvían, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén sin que sus padres lo advirtiesen; antes bien, persuadidos de que venía con algunos de los de su comitiva, anduvieron la jornada entera buscándole entre los parientes y conocidos; mas como no lo hallasen, volviéronse a Jerusalén en busca suya, y al cabo de tres días de haberle perdido, le hallaron en el templo, sentado en medio de los Doctores, que ora les escuchaban, ora les preguntaban, y cuando le oían quedaban pasmados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verle, pues, sus padres quedaron maravillados, y díjole su madre: Hijo, ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira como tu padre y yo, llenos de aflicción, te hemos andado buscando. Y él respondió: ¿Cómo es que me buscáis? ¿No sabiais que yo debo ocuparme en las cosas que miran al servicio de mi padre? Mas ellos, por entonces, no comprendieron el sentido de su respuesta. Al punto se fué con sus padres, vino a Nazaret y permaneció en su compañía sumiso y obediente. Su madre conservaba todas estas cosas en su corazón. Jesús, entre tanto, crecía en sabiduría, en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres (Luc., 2, 42-52).

Cultos

Santo de hoy.—La Sagrada Familia de Nazaret, Jesús, José y María.

Jubileo Circular.—Hoy: San Lucas. Mañana: RR. Madre de Dios.

En San Francisco.—El lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Via Crucis.

En San Ignacio.—Último día del triduo que la Congregación de Madres Cristianas dedica a la Sagrada Familia. A las siete de la tarde, con sermón por el R. P. Francisco Lucas, S. J.

A las nueve, misa de Comunión general.

Santo Trisagio.—Se celebrará a las cinco y media de la tarde de hoy en la filial de San Lucas.

En San Ignacio.—La Congregación de la Buena Muerte y Archicofradía de las Benditas Almas del Purgatorio, celebrará sus cultos

Salón Madrid

PELUQUERIA para SEÑORAS Permanentes sin aparato y sin electricidad Tintes y decoloraciones

Casa Paulino Caballeros, 17-Teléfono 2271

mensuales el lunes 12 de Enero, con misa de Comunión a las nueve y los actos de la tarde a las siete, predicando el P. director.

EL HUMORISMO DE SANTA TERESA DE JESUS

La conferencia de hoy en la iglesia de San Ignacio

A las once y media de la mañana de hoy se tendrá en la iglesia de la Compañía, organizada por el Apostolado de la Oración, Sección de Caballeros, la anunciada conferencia sobre el interesante tema: «El humorismo de Santa Teresa», que correrá a cargo del R. P. Francisco Lucas, S. J., profesor de Retórica del Colegio Noviciado del Puerto de Santa María.

La Sección de Caballeros invita a cuantas personas se interesan por estos problemas tan hondos como actuales de cultura religiosa y patriótica.

La entrada al templo, por la puerta de la Residencia.

En las Escuelas del Buen Pastor

La Asociación de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza, que ha dedicado un triduo solemnisimo a sus excelsos titulares, celebrará en el día de hoy, fiesta de la Sagrada Familia de Nazaret, los siguientes actos:

A las nueve y media misa de Comunión general, terminada la cual serán obsequiados los alumnos con un desayuno que les ofrece la Asociación de referencia, quien, además, hará entrega de varios premios en metálico a los que más se han distinguido por su aplicación durante el curso.

La Asociación se reunirá a las once y media en junta general para proceder a la renovación de la mitad de la directiva.

A las cuatro de la tarde un breve acto religioso en la capilla de la Escuela, y a las cinco una velada teatral en el salón de actos del referido centro de enseñanza, con sujeción al siguiente programa:

- 1.º El juguete cómico en dos actos y en prosa titulado «Los fenómenos».
- 2.º Recital de guitarra por Sebastián Núñez, miembro de la Asociación de referencia; Baldomero Pérez, J. Aliño y J. Nieto.
- 3.º El boceto dramático en un acto y en verso titulado «El collar de perlas».

FUNDICION de S. Antonio S. L. - Talleres EN JEREZ

Ferrocarril, 12. - Teléfono 2063

Fundición de Hierro, Acero y Metales MAQUINARIA - CERRAJERÍA



VALDESPINO JEREZ & COGNAC

Agto. en Jerez: Carlos Zazuola Rodríguez

CASA PALACIO

Fábrica de Leseñas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Euália, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA



AMONTILADO R.P.B. COGNAC N.P.D. FINO MARISMEÑO

ROMATE

Pedro Domecq

(JEREZ DE LA FRONTERA)

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COGNAC

CARLOS I LA RAZA
RÍO VIEJO FUNDADOR
JANDILLA TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPOSITO: REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

Hoy en Linares

En la tarde de hoy el Xerez jugará un partido amistoso de fútbol con aquel titular.

La alineación del nuestro será la misma que el pasado martes cuando una exhibición llevó a efecto en Linares, venciendo por 4-3 al Olímpica linaresense, formando así:

Larios, Alfonso y Juande; Núñez, Magán y Guillamón; Ventura o Ruibal, Pineda, Rincón, Bohórquez y Pichi.

GALGOS

El delegado de la Federación Española Galguera en esta ciudad, don Luis de Domecq y Rivero, nos ha manifestado que hoy saldrán para Córdoba varios aficionados que se proponen concurrir a las pruebas del Campeonato Nacional de Galgos de España, que comenzarán mañana lunes, y en las que tomarán parte diez o doce galgos presentados de igual número de provincias españolas.

No dimos a conocer oportunamente, en las pruebas organizadas por la Sociedad «La Ina»,

la más antigua de España, resultó ganador el perro «Batacazo», presentado por el exmatador de toros Pepe Belmonte y de la propiedad de don José Bohórquez Vegazo, después de unas carreras magníficas, por lo que no será nada improbable que resulte también vencedor en el Campeonato de España.

Esto constituiría un señalado triunfo para la afición jerezana y de manera bien señalada para la Sociedad «La Ina», y con ello se contribuiría a aumentar el entusiasmo que existe en esta ciudad, donde la afición a los galgos no ha decaído desde aquellos tiempos en que se decidió aquí, en repetidas ocasiones, el Campeonato Nacional que llevaba el nombre de aquel famoso coto.

Según nuestros informes, se trasladarán a la ciudad de los Califas, con sus caballos, don José Bohórquez Vegazo, don Manuel Bohórquez Ruiz, don Pedro Molina Sarga, don Sebastián Simó Rodríguez, don Luis de Domecq Rivero y probablemente don José Belmonte y algún otro.

DIPUTACION PROVINCIAL DE CADIZ Arbitrio Provincial sobre la Uva

Habiendo terminado el 15 de Noviembre p.p.d. el plazo voluntario concedido por la Excm. Diputación Provincial para efectuar el pago del arbitrio sobre la uva y existiendo algunos contribuyentes que no han presentado las oportunas declaraciones ni efectuado el correspondiente ingreso en estas Oficinas provinciales, sitas en calle Latorre, número 6, se previene a los mismos que deberán cumplir dichos requisitos lo antes posible, efectuando el pago con el 20 por 100 de apremio en que se encuentran incursos, en evitación de las molestias, gastos y multas del duplo al quintuplo de las cuotas que la formación de expedientes pueda ocasionar y evitar asimismo que la Administración establezca dichas declaraciones por estimación.

Jerez de la Frontera a 10 de Enero de 1942.—EL RECAUDADOR.

FACILITO KILOMÉTRICOS EN HORAS. Bizoocheros, 4.

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado las Navidades al lado de sus respectivas familias, marcharon a Granada, donde cursan sus estudios, los jóvenes don Eduardo Ballesteros y de Morales y don Urbano Herrero.

—Dr. Carlos Marco, Médico Odonólogo, BOCA Y DIENTES. Puerta Sevilla, 1.

—Después de pasar las Navidades al lado de sus padres, regresó a Madrid, donde cursa sus estudios, el joven don Manuel Ramírez González.

—Fornos. Restaurante y Bar. —En Sevilla se halla enfermo de cuidado, el marqués de la Gomera.

MEDIAS. Se cogen carrerillas a máquina. Lealas, 2. Teléfono 2389.

—También en la capital andaluza la señora de Borrego (don Luis), nacida Mercedes Gutiérrez de los Ríos, le ha sido pedida la mano de su bellísima hija María Teresa para don Carlos Castellanos y Gogoaya, joven abogado e ingeniero militar, de distinguida familia bilbaína, hijo del director de la Compañía Euskalduna, anunciándose para próxima fecha su enlace.



H O Y
postulación de
AUXILIO
S O C I A L

C. N. S.

Hermandad de Labradores.—Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas que tengan productores no incluidos en las cartillas maquileras y no hayan recogido el cupo de harina correspondiente al mes de Diciembre de la que facilita la Hermandad de Labradores, se pasen por las oficinas de Colocación, calle 18 de Julio número 17, a recoger el vale correspondiente.

Aviso a las empresas agrícolas.—Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas agrícolas, que a partir del día 12 de los corrientes y mediante la presentación de una declaración jurada por duplicado en la que conste el personal que trabaje en las fincas de referencia, que posean el carácter de eventual, podrá retirar un kilo de harina de maíz por cada productor, correspondiente al cupo del mes de Enero.

Al mismo tiempo se hace saber que los propietarios que no recogieron el del mes de Diciembre, pueden retirar los dos cupos.

Jerez a 10 de Enero de 1942.—El Jefe de la Hermandad.

Sindicato de Vivienda y Hospedaje.—Se pone en conocimiento de todos los industriales de cafés y bares, pertenecientes a este Sindicato que, al objeto de hacerle entrega del vale correspondiente al cupo de CAFE que les ha correspondido, deberán pasar por esta Delegación Sindical Local (calle 18 de Julio de 1936 número 17) a partir del próximo día 12, de tres a cinco de la tarde, y en el plazo improrrogable de ocho días, entendiéndose que el que no lo retire en el plazo antes fijado, es que renuncia al mismo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez a 10 de Enero de 1942.—El Delegado Sindical Local.

Velad por la raza hispana

El Seguro de Maternidad lleva la higiene y el pan al hogar obrero cuando da hijos a la Patria. Empresario: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión, para que las obreras madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro.

Anuncios breves

VENTA leña cortada (corte largo y tacho). Paseo de las Delicias. Venta. Teléfono 2000. Jerez.

SE DESEA mujer para el repaso. Informarán: Alameda Marqués Casa Domecq, 3.

MEDIAS. Se cogen carrerillas a máquina. Lealas, 3.

COLEGIO ACADEMIA. Párvulos, primera y segunda Enseñanza. Preparaciones especiales. Taquígrafía. Plaza Domecq, 43.

PIANOLA con 150 rollos, perfecto estado, se vende. Razón: M. Casa Arizón, 23.

Compraría peso y mostrador pequeño. Razón: Doña Blanca, 12; segundo piso, 11.

SE VENDE criadora a carbón con pantalla para polluelos. Nueva Razón teléfono 1298.

PARA ingreso y primer año carrera Comercio.

se admiten seis alumnos. Informes: Plaza Cocheras, 7.

GUITARRA. Lecciones a domicilio. Flamenco moderno, música clásica. Caracuel, 2.

¡Atención! Se desean dos accesorios en alquiler. Razón: Marqués de Cádiz, 24.

Se colocan cristales a domicilio y se hacen marcos. Levante, 9. Teléfono 1480. Barbadilla.

AGRICULTORES

Se encuentra a disposición de los labradores que la soliciten la semilla de LINAZA en el almacén de Agrícola Española S. A., calle Pozo Olivar 25, que se repartirá gratuitamente y sin envase, a razón de 50 kilogramos por hectárea de siembra.

G A R V F Y

Fino "San Patricio"
Amontillado "Oñana"
Coñac "Dictador"

Notas Taurinas

PARA LOS CURIOSOS. -- EL ORIGEN DE LA PALABRA "MONOSABIO"

Hasta mediados del pasado siglo, los mozos de caballos actuaban en la plaza de Madrid, sin prendas uniformes, desaliñados y sucios.

Don Justo Hernández, empresario que fué de la plaza madrileña, discursó uniformar a estos servidores, en forma casi igual a como visten ahora: una blusilla roja con gorrascasquete del mismo color.

Sucedió por entonces—nos hallamos en el año 1847—, que en el teatro Cervantes, situado donde después estuvo el de Apolo y ahora un Banco, exhibía un extranjero una cuadrilla de monos amaestrados, a los que llamaba monos sabios, y con razón.

Todos ellos, a excepción de la "Señorita Bataira" del mono "Cocinero", vestían blusas encarnadas, como las de los mozos de caballos. Singular coincidencia que aprovecharon los bromistas del tendido 5, para llamar a "Salerto" y "Gobernaor" y demás servidores, feos casi todos ellos, "monos sabios".

Posteriormente, las dos palabras

han formado un solo vocablo, que vino a enriquecer el idioma de Cervantes.

LA ALTERNATIVA DE ANTONITO "BIENVENIDA"

Se insiste en asegurar que el domingo de Pascua de Resurrección tomará la alternativa, en Madrid, el joven espada Antonio Mejías "Bienvenida", de manos de su hermano Pepote, nada menos que con reses de Miura.

Se agrega que el primero de aquellos comunicó por teléfono la noticia al segundo, cuando éste se encontraba pasando unos días en esta ciudad.

LA SERNA. GANADERO Victoriano de la Serna ha hecho recientemente la tiente de su ganadería.

En ella hizo saber a sus distinguidos invitados, que no torearía más en España; pero aun es posible que realice una jira por América, donde el torero segoviano cuenta con muchos y decididos partidarios.

DON BRAULIO

CALDO POTAX

VILLAMARTA

Martes 13

PRESENTACION

DE LA COMPAÑIA DE COMEDIAS DE

GABY UBILLA

ESTRENO

de la preciosa comedia

En poder de Barba Azul

Ilustraciones musicales por la bailarina

M A R I B E L

y la genial

Gaby Ubilla

Se venden

bidones para aceite y alcohol de 700, 400, 200 y 50 litros, en CHANCILLERIA 25.



¿DÓNDE VA? A SAN PABLO 12 ES DONDE MEJOR LAS PAGAN TELEFONO 1501

Café-Bar "La Vega" Plaza Esteve, 2, frente al Mercado Central de Abastos

Expres de cafetera "Vallejo y Quintana" Vinos y Lico. las mejores marcas. - Exquisitas y variadas tapas.

ABARZUZA

Plaza Carmen Núñez de Villavicencio, n.º 1 (antes Plateros) y calle Sol, 25

Hoy Domingo, a la una de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DEL SEÑOR

Don José Ramón Rodríguez Aparicio

Viudo que fué de doña Josefa Ambrosy Lacave Que falleció el día 10, a las 3 de la mañana, a los 79 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

(R. I. P. A.)

Sus sobrinos Excmo. Sr. D. Vicente Rodríguez Rodríguez, D. Ambrosio y doña María Teresa Rodríguez Barragán, D. José, D. Dolores, D. Julián, D. Manuel, doña María, D. Rafael, don Vicente y don Alfonso Rodríguez Velasco, sobrinos políticos D. Francisco Duarte Rincón, D. Elías Durán Moya, primas, primas políticas y demás parientes y afectos.

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral en San Marcos, a las 12 y 1/2 y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Vivia: San Vicente 1, Picadueñas, (Ciudad Jardín). Agencia Nuestra Señora del Carmen

Las bases terrestres y marítimas mejicanas a disposición de ESTADOS UNIDOS

Tokio.—Las bases terrestres y marítimas mejicanas serán puestas a disposición del Ejército y la Marina de los Estados Unidos o de cualquier otra nación americana tan pronto como sea necesario, en virtud de un decreto firmado por el Presidente Avila Camacho.

La Agencia Domei, que da esta noticia, añade que el decreto entra en vigor inmediatamente y permitirá el paso de las tropas y aviones por territorio de Méjico, así como la utilización de los aeródromos y puertos del país.—Efe.

En Filipinas, las fuerzas japonesas de asalto ocupan las principales posiciones defensivas de la península de Bataan

NUEVO DESEMBARCO en otra isla del archipiélago

Shanghai.—Las fuerzas japonesas de asalto han ocupado en un fuerte ataque las principales posiciones defensivas norteamericanas de la península de Bataan, cerca de Manila, según anuncian las informaciones recibidas en Shanghai. También han conquistado varios puntos dominantes, desde los cuales la artillería bombardea intensamente las demás líneas norteamericanas.—Efe.

Parte yanqui

Washington.—Comunicado del Departamento de Marina:

El vapor norteamericano «Ruth Alexander», atacado por un avión enemigo en aguas de las Indias neerlandesas, ha sido abandonado y totalmente perdido. Un tripulante resultó muerto, 24 heridos y el resto han sido recogidos y llevados sanos y salvos a un puerto amigo.

Pacífico Central: Continúan las operaciones contra los submarinos. La región se encuentra en calma.

Pacífico Oriental: Las disposiciones adoptadas por la defensa costera dieron por resultado la reducción de las operaciones de los submarinos enemigos contra la costa Occidental.

Atlántico: Se ha realizado una investigación completa sobre los rumores que aseguraban la presencia de un submarino enemigo en aguas de Nueva Inglaterra. Las investigaciones realizadas no han dado un resultado tangible. Las operaciones del Atlántico se llevan a cabo sin incidentes.—Efe.

Una nueva línea de defensa yanqui

Washington.—Los círculos militares norteamericanos expresan la creencia de que el general Mac Arthur, jefe de las fuerzas de los Estados Unidos en Filipinas, ha establecido una nueva línea de defensa

Extracción de miel de las palmeras

En Jerez de la Frontera y en Tetuán se han hecho también pruebas con magníficos resultados

Las Palmas.—En la isla de la Gomera se usa desde tiempos remotos un procedimiento para extraer miel de las palmeras. Para ello, personal experto, sube a estos árboles en número de veinte diarios y hace incisiones en la parte superior hasta llegar al mismo palmito de la palmera, por las que discurre la savia en cantidad abundante. Esta primera savia, llamada «juvenia», es sometida a un fuego concentrado, obteniéndose una miel de excelentes propiedades nutritivas. En los momentos actuales, de fomento de la autarquía española, habitantes experimentados de la isla realizan esta delicada operación, que no causa daño alguno al árbol, y se exportan algunos quintales anualmente. Este procedimiento de extracción de la miel es ya conocido en algunos otros lugares de la península y en América, donde ha sido llevado por los gomeros.

En Jerez de la Frontera y Tetuán se han hecho también algunas pruebas con magníficos resultados.—Cifra.

ANOCHÉ EN VILLAMARTA

Allá por el 1890, la Casa Sonzogno, de Milán, abrió un concurso de óperas, cuyo premio fué adjudicado a Prieto Mascagni, músico hasta aquel entonces desconocido, y su «Cavalleria Rusticana» produjo tal entusiasmo, que su fama perdura a través de los años.

Esta acción apasionada estableció en la ópera un nuevo estilo llamado «verista», que, con anterioridad, había sido iniciado por Ponchielli en «La Gioconda», y mejor aún en la «Carmen», de Bizet, donde los temas de cantos y danzas populares hacen revestir personajes y acción de un realismo musical, siendo Giacomo Puccini el representante moderno más característico de este género, y su ópera «La vida bohemia», verdadero modelo, donde los personajes musicalmente expresan los más íntimos sentimientos, y acción y música tienen la más estrecha fusión.

La interpretación dada a la citada obra por los artistas que por una sola vez (y ello gracias al entusiasmo y desprendimiento de una Peña de enamorados del arte, que ofrecen su trabajo y sus pesetas para enaltecer culturalmente el nombre de Jerez), fué realmente deliciosa.

Y la hermosa obra de Puccini fué anoche seguida con verdadera emoción, y la interpretación, pese a algunos lunares, puede calificarse de notable.

María Greus lució su cálida voz, de brillante agudo, y compuso el personaje de «Mimi», infundiéndole dramáticos acentos. Salvatore Romano, aunque indispuerto, se mostró digno de la fama de que venía precedido.

En cuanto al baritono Cavallo, gran cantante y gran actor, nos llega el deseo de escucharle en ópera de más empeño para su cuerda.

El bajo español, Mañuel Gars, posee una hermosa voz, que lució espléndidamente en la «vieja cimarra».

Muy bien la orquesta, que pocas veces ha sonado tan bien en Villamarta, acreditando al señor Garrido de admirable director.

Fuó creciendo el éxito según avanzaba la representación, y así en el tercero y cuarto actos, los aplausos del público sonaron con insistencia, demostrando su complacencia.

La sala muy animada; concurrencia distinguida muy a tono con la calidad artística del espectáculo.

Gracias sean dadas a quienes han hecho factible que podamos deleitarnos con «La Bohème».

G. M.

La encarnizada batalla de la Malasia Central

Informes británicos reconocen el avance, como «millares de hormigas», de los japoneses

Londres.—La referencia oficial sobre la encarnizada batalla de la Malasia central habla con frecuencia de las grandes victorias obtenidas por los japoneses.

Los británicos ocupan posiciones naturales que son tenazmente defendidas.

La estrechez del frente permite a la artillería infligir grandes pérdidas a los atacantes. Sin embargo millares de japoneses avanzan como hormigas y, a menos que sean reforzadas las defensas, conseguirán su objetivo, ya que las tropas defensoras no pueden recibir refuerzos y se agotan poco a poco.

Los comentarios terminan diciéndo que se hace notar la falta de aviación.—Efe.

LOS EXITOS NAVALES NIPONES

Japoneses

Tokio.—La Sección de la Marina del Cuartel General Imperial japonés, comunica que hasta el día 8 de Enero han sido hundidos en la región de Hong-Kong un contratorpedero, cuatro «avisos», siete torpederos, un petrolero, dos minadores y ocho barcos de patrulla británicos.

Además han sido capturados 110 barcos mercantes de tonelaje medio y pequeño. En cuanto a los japoneses, sólo han perdido un pequeño barco de transporte.—Efe.

Chino

Chungking.—Comunicado del Cuartel General chino:

Nuestros aparatos derribaron siete aviones japoneses y causaron averías a otros cuatro, en el curso de combates aéreos librados sobre la provincia de Hunan. La tripulación de dos aparatos chinos averiados logró tomar tierra en paracaídas.—Efe.

Mercante holandés hundido

Batavia.—El Departamento de Marina de las Indias holandesas anuncia que un mercante holandés ha sido hundido en el Mar de Java por un submarino nipón. Añade que solamente tres tripulantes pudieron ganar la costa.—Efe.

La estrategia en el Pacífico

Sidney.—Las cuestiones de la estrategia en la zona del Pacífico serán encaminadas por el Gabinete de guerra en las reuniones extraordinarias que celebrará en los días 12 y 13 en Melbourne y a las cuales asistirán altas personalidades, entre ellas el alto comisario del Canadá.

Se discutirán los detalles estratégicos de las operaciones combinadas de los mandos aliados en la zona del Pacífico. Efe.

La primera vez que la flota inglesa acepta el mando extranjero

Roma.—«Es la primera vez que una flota inglesa acepta ser puesta a las órdenes de un mando extranjero», hace observar el «Popolo de Roma» en sus comentarios a las informaciones relativas a la salida de las fuerzas navales británicas de Singapur con destino a Surabaya, donde se pondrán a las órdenes del almirante norteamericano Hart.

Este hecho, añade el periódico, es tanto más significativo, porque expresa el temor de un bloqueo naval de Singapur, con el aislamiento de la fortaleza británica que es ya un hecho, por vía terrestre.—Efe.

Visita de inspección

Buenos Aires.—El general Tomazi, ministro de la Guerra, ha recibido en audiencia al general norteamericano Miller.

Según los periódicos argentinos, el general Miller efectúa una visita de inspección de los agregados militares norteamericanos en los países de América del Sur.—Efe.

Duff Cooper relevado de su puesto por Wavel y es llamado a Londres

Londres.—En la residencia del primer ministro en Downing Street ha sido facilitada una nota en la que se dice que el nombramiento de Wavel como jefe de las fuerzas del S. O. del Pacífico, da fin a la misión de Duff Cooper, que era dele-

gado y miembro del Gobierno en Singapur. En su consecuencia Duff Cooper ha recibido una comunicación para que regrese a Londres. Efe.

El Ecuador y la Conferencia de Río de Janeiro

Río de Janeiro.—El periódico «El Comercio» publica una información procedente de Quito, según la cual el Ecuador someterá a examen en la Conferencia de Río de Janeiro el litigio territorial pendiente con el Perú.—Efe.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publica:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se transmiten a los gobernadores civiles la facultad para sancionar las infracciones y los efectos del Código de circulación.

Gobernación.—Orden disponiendo se anuncie concurso oposición para 500 plazas de subalternos de Correos con 3.000 pesetas anuales. Las instancias deberán presentarse durante el mes de febrero.

Otra, convocando a una prueba de actividad para consolidar las plazas de auxiliares femeninos en las oficinas de la Dirección General de Seguridad.

Educación Nacional.—Orden convocando a examen de estado en la Universidad para los alumnos que tengan pendientes una o dos asignaturas para terminar el grado de la carrera.

Los exámenes tendrán lugar en el mes de Enero y las solicitudes sólo serán válidas para esta convocatoria. Las instancias se presentarán en el término de ocho días a partir de esta orden en el «Boletín Oficial», comenzando los exámenes que serán anunciados seguidamente.

Orden dando los nombres de José Antonio y General Mola a sus grupos escolares de esta capital.

Se multará inflexiblemente

A los Empresarios que abandonen el cumplimiento de su deber respecto de los Seguros Sociales. La Inspección del Trabajo impondrá duras sanciones. Los obreros podrán dar cuenta de cualquier negligencia patronal en el Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Cada una Plaza de Castelar 6.

Lo mejor vida por la ción ha de

Por eso c unimos par mar consi do ha de bre los cam vía dejando de una Esp primer inter se ha hech no de la R seguido pa entregadas desfigur que no con to que las por nuestra ahora, repr portante er to que la un antiguo la incapaci todo un sis

Hay Domingo, a las 5 y 1/2 de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del señor

D. Abelardo Novo Arenillas

esposo que fué de D. Petra Mateos Hedra que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su viuda, hijo don Ramón, hermanos, hija política, nieto y demás familia,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan asistir al funeral en la parroquia de Santiago, a las cinco, y a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Vivía, Juan de Torres 5 y 7